安徽省机关、事业单位工人技术等级岗位考核暂行办法
根据《国务院关于机关和事业单位工作人员工资制度改革问题的通知》（国发[1993]79号）和《国务院办公厅关于印发机关、事业单位工资制度改革三个实施办法的通知》（国办发[1993]85号），制定本办法。
一、考核范围
机关、事业单位在岗的技术工人（含合同制技术工人，下同），列入技术等级岗位考核范围。
二、考核内容
考核内容包括：思想政治表现、生产工作成绩和技术业务水平。工人技术等级岗位考核要在严格考核思想政治表现和工作成绩的基础上进行。
思想政治表现主要包括：遵纪守法、职业道德、工作态度等。
生产工作成绩主要包括：完成生产、工作任务的数量和质量，生产工作中解决技术问题，从事技术革新及安全生产等。
技术业务水平考核包括：技术业务理论和实际操作技能。
考核标准按国家行业主管部门与有关部门共同制定的《国家职业技能标准》执行，未实行《国家职业技能标准》的工种，可按现行的《工人技术等级标准》执行。对机关、事业单位中尚未建立《国家职业技能标准》或《工人技术等级标准》的特殊工种，由省人事厅会同有关部门制定技术等级岗位考核标准。
三、考核成绩的评定
工人思想政治表现和生产工作成绩的考核结果分合格、不合格两种。考核工作采取由工人所在单位以日常考核与年度考核相结合的方式进行。
技术业务水平考核按百分制计分，理论考核和操作考核均达到规定分数者为合格。考核工作由各地政府人事部门组织进行。
思想政治表现、生产工作成绩和技术业务水平三项考核成绩全部合格者，发给技术等级岗位证书。
四、考核的申报条件
技术等级岗位考核分为初级工、中级工、高级工三个等级的考核和技师、高级技师两个技术职务的考评。技师、高级技师职务的考评办法另行规定。
（一）工人必须经所在单位批准，在思想政治表现和生产工作成绩两项考核合格的基础上，申报技术业务水平的考核。
（二）1993年9月30日以前已转正定级，未考取过技术等级的技术工人，可直接申报参加相应技术等级的考核，申报的年限条件是：
1、工作年限25年以上并从事本工种工作15年以上或从事本工种工作20年以上的工人，可申报高级工的考核；
2、工作年限15年以上并从事本工种工作5年以上或从事本工种工作10年以上的工人，可申报中级工的考核；
3、工作年限4年以上并在转正定级后从事本工种工作1年以上的工人，可申报初级工的考核。
1993年10月1日以后转正定级，未考取过技术等级的工人，首先参加初级工的考核，不得越级参加考核。
（三）凡考取技术等级并由政府人事部门核发了技术等级岗位证书的工人，达到下列年限条件的可申报参加升级考核。
1、工作年限20年（或在本工种工作15年）并已在本等级工作满5个考核合格年度的中级工，可申报高级工的考核；
2、工作年限10年并已在本等级工作满5个考核合格年度的初级工，可申报中级工的考核。
（四）为鼓励工人学技术、出成果，对符合下列条件之一的工人，可放宽3年申报高、中级工考核的年限条件。
在省、部级以上技术比赛中获得个人前五名现仍在所取得成绩的技术工种岗位上的；
在技术革新、技术发明中取得成果并有省、部级以上成果证书的工人（如系集体完成应是该成果项目的主要完成者），现仍在所取得成绩的技术工种岗位上的；
获得省、部级以上劳动模范称号并保持荣誉的工人，现仍在所取得成绩的技术工种岗位上的。
上述放宽年限条件可以是首次申报考核高、中级工，也可以是申报升级考核，但申报升级考核必须是在本等级岗位上所取得的成绩。
五、其他有关政策问题
（一）技工和普工的界定原则，在《安徽省机关、事业单位工种目录》下发前，按照1992年8月制定的《中华人民共和国工种分类目录》和省人事厅的有关规定执行。
（二）技术业务水平考核不合格者，当年不予补考，只能参加下一年度的考核。
（三）在干部岗位上工作的工人，即“以工代干”人员，不得申报工人技术等级岗位考核。
（四）从技校、职业高中毕业交分配到技术对口工作岗位上的工人，工作满一年后可直接定初级工。
（五）已获得技术等级的工人，因工作需要，在机关、事业单位之间之间调整、调动而改变了工种的，须在改变工种后下一年度重新申报考核现工种的技术等级。从企业调入机关、事业单位的工人，不论其是否改变工种，均须在符合本《暂行办法》规定的工人技术等级考核年限条件后，重新申报考核技术等级。
（六）有下列情况之一的工人，暂不能申报技术等级考核。
1、受党内严重警告以上处分不满一年的；
2、受行政记大过以上处分尚未解除处分的；
3、发生重大责任事故尚在处分期内的。
上述情况，须待处分期满一年或解除处分以后，经单位批准，方可申报相应的技术等级考核。
六、组织实施
（一）机关、事业单位工人技术等级岗位考核工作在当地政府领导下，由政府人事部门负责组织、指导、协调，其办事机构设在政府人事部门。
各地政府人事部门在组织实施机关、事业单位工人技术等级岗位考核工作中，要与有关部门和行业主管部门加强协作与配合。
（二）机关、事业单位工人技术等级岗位考核工作实行分级管理。
1、省直机关、事业单位和中央驻皖机关、事业单位工人的技术等级岗位考核工作和全省机关、事业单位工人技师以上技术职务的考核工作，由省人事部门负责管理并组织实施。
2、行署、市直机关、事业单位和省直驻地方的事业单位工人的技术等级岗位考核工作和所辖县（市）机关、事业单位工人的高级工的考核工作，由各行署、市政府人事部门负责管理并组织实施。
3、县（市）机关、事业单位工人的中、初级工的考核工作，由县（市）政府人事部门负责管理并组织实施。
（三）机关事业单位工人在定编的基础上实行定员定岗，与工人技术等级岗位相一致。今后在定员定岗的基础上逐步实行技术等级岗位结构比例控制。
（四）凡参加技术等级岗位考核的工人，必须由本人申请，单位对其思想政治表现、工作成绩考核合格后，按照本《暂行办法》规定的技术等级考核年限条件，填写申报技术等级考核资格审查表，经主管部门审核后，由政府人事部门进行资格审查，经培训、考核（考试）合格，确定相应的技术等级。
（五）凡参加技术等级岗位考核的工人，必须接受必要的培训。没有经过培训的，不予考核确定技术等级。
培训的计划、内容、教材等由政府人事部门会同行业主管部门统一安排。实行统一教学大纲、统一教材、统一试卷、统一考试。
（六）各地政府人事部门会同有关行业主管部门在调查评估的基础上确定各技术工种的培训考核点，并由人事部门颁发委托证书。培训考核点按照政府人事部门的有关规定和委托安排，承担培训考核的具体工作。
（七）在实施中，对考核技术等级和认定合格的工人，由政府人事部门核发人事部统一印制的技术等级岗位证书。新定技术等级的工人，工资如需变动，均从取得证书的下月起兑现工资。
（八）对非经政府人事部门考核或不符合本《暂行办法》规定的条件取得技术等级的工人，各单位必须按照皖人福（1995）45号文件规定进行清理和复核认定。
对未进行技术等级考核，在这次工资改革时按中级工及其以下相应技术等级套改工资的工人，在进行技术等级考核后未能考取相应技术等级的（包括个人不申报参加技术等级考核的），按复核认定不合格者处理。
（九）各地政府人事部门在组织实施机关、事业单位工人技术等级岗位考核工作中，要做好思想政治工作，严格掌握政策，严明工作纪律，加强调查研究，认真细致地解决工作中出现的问题。
（十）本办法由省人事厅负责解释。

 

 

